

PŘÍBĚHY 2 – SCÉNÁŘ REPORTÁŽE O PANÍ OPIČKOVÉ

ÚVOD:

V ZAHRADĚ DOMOVA DŮCHODCŮ PŘED PRVNÍ NATÁČENÍM

K1 Matyáš a Šárka: “Dobrý den, jsme žáci 8.A Základní školy Květnového vítězství 1554. Dnes je pondělí 16. října 2017, 4 hodiny. Jsme v Donovalské ulici v domově důchodců. Za malou chvíli půjdeme za paní Opičkovou na návštěvu.”

PŘEDSTAVENÍ PAMĚTNÍKA

P1: Jmenuji se Hana Opičková, rozená jsem Klimtová. Jsem narozená v Praze a celý život jsem tady žila.”

DĚTSTVÍ – SMRT RODIČŮ

K2 Šárka: “Dětství paní Opičkové bylo dost smutné. V roce 1940 jí během půl roku zemřeli oba rodiče. Ujala se jí kmotra. Tehdy se musela naučit postarat se sama o sebe.”

P2: “Ale, to víte, když nemáte nikoho, tak je to těžký. A jako jsem si... nejhorší bylo na tom, že jsem si ve všem musela poradit, protože ta teta už byla... já jsem jí říkala teto... byla už hodně stará a byla jako kdybych já chtěla teď radit děvčatům. Byla z jiný doby, jo.”

DRAMATICKÁ SITUACE Z KVĚTNA 1945

K3 Eliška: “Na sklonku války Hana pracovala jako průvodčí tramvaje. Její parták padl v boji s Němci. Při službě zažila bombardování. Ona pomáhala stavět barikády, ale žádný strach si nepřipouštěla.”

P3: “To jsme normálně vyjeli ze Žižkova z té vozovny a přijeli jsme do Bolzanovy ulice a tam už lidi nám sundávali, jak ty německý nápisy byly, tak to už sundávali, jo. Nechtěli mi dávat ty německý peníze a tak, že už to neplatí. Ale projeli jsme ten Václavák, tam už se střílelo a dojeli jsme k železničnímu mostu.”

“To jste se nebála?”

“Víte, když je člověk mladej, tak o tom tak nepřemejšlí, že by se mu mohlo něco stát nebo to ... prostě... myslí si, že se mu nic stát nemůže.”

PO VÁLCE

K4 Matyáš: “Koncem roku 1945 dostala místo účetní u Československého státního filmu.”

TOTALITA

K5 Šárka: “Po nástupu komunistů prožila zinscenované procesy a popravy odpůrců režimu. Když začali být lidé veselejší, přišli Rusové. Ani Hana nevěřila, že tady budou přes 20 let.”

P4: “A potom byly ty prověrky a to jsem se teda bála, protože to tak řádili, jak černá ruka. To vás zavolali a vyslechlali vás, jako já nevím... kdybyste někoho probodla. “

MANŽEL JAROSLAV OPIČKA

K6 Eliška: “Se svým budoucím manželem se Hana seznámila na taneční zábavě v Lucerna baru.”

TANEC ŠÁRKY A MATYÁŠE

P5: “Najednou přišel pro mě přišel takovej mladík.No a potom pro mě pořád chodil a byla přestávka a on mě zaved...tam byl takovej salónek... tak mě tam zaved a povídá mi: Dovolte, abych se představil, já jsem Jaroslav Opička.”

TĚCHNIČ

K7 Šárka: “Pan Opička pracoval jako pánský krejčí. Pocházel z vesnice Těchnič. Ale ta už bohužel neexistuje, zatopila ji Orlická přehrada.”

FOTO VESNICE

RODINA

K8 Matyáš: “Začali spolu chodit a v roce 1949 měli svatbu na Staroměstské radnici. Jejich manželství zůstalo bezdětné.”

SVATEBNÍ FOTOGRAFIE

P6: “Nechtěla jsem děti, protože moje prostě podmínky byly dlouho takový... mně už bylo přes 40 let, když jsme začali bydlet. Takže já jsem vůbec neuvažovala, že bych do toho, když nebydlím a nemám nikoho, když jste to viděli, to bych musela hned to děťátko hned dát do jeslí, to jsem ne... Řekla jsem, já svému dítěti nebudu ubližovat.”

DOMOV DŮCHODCŮ

K9 Eliška: “Paní Opičková žije už 20 let sama. Letos na jaře se přestěhovala do Domova důchodců na Jižním Městě. Ze začátku tam byla nešťastná, ale teď už si zvykla.”

FOTO ZAHRADA DOMOVA DŮCHODCŮ

P7: “Teď jsem taková jako zaneprázdněná. Jednak jsem si našla kamarádku, která je na vozejku, která mě potřebuje, takže jí jdu nakoupit, když někam, chce, tak já ji vozím...

...takže já s ní mám takovou jako zábavu a práci. Já jsem prospěšná, pro sebe jsem užitečnej člověk.”

ZÁVĚR – VYSTŘÍDAJÍ SE ŠÁRKA, MATYÁŠ, ELIŠKA

K10: Co paní Haně nejvíc pomohlo překonat všechny těžkosti?

Snad tvrdohlavost.

Nebo to, že se o sebe musela sama postarat.

Poradila si dobře, jak vidět. Když se dožila takového věku.

VZPOMÍNKA NA RODIČE

P8: “Když si vybavuju svoje rodiče, tak vám řeknu, že já je mám v sobě. Po mamince si přesně pamatuju, že jsem pořádná, čistotná, že jsem hodná k lidem. A po tatínkovi, že jsem čestná a prostě taková rovná.”

SPOLEČNÉ FOTO

TITULKY